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Onthaalouders  -  Kwalificatie

Tegen 2024 moeten begeleiders in de kinderopvang allemaal de nodige kwalificatie hebben 
om in de kinderopvang te mogen werken.

Aanvankelijk werd gedacht aan een schools systeem waarbij mensen buiten de werkuren 
de nodige modules moesten volgen in een centrum voor volwassenenonderwijs (CVO). 
Daarna werd gekozen om te werken met mentoren op de werkvloer. De mentoren 
begeleiden en coachen. Ze schatten uiteraard in waarop moet worden ingezet, maar voor 
attestering en EVC-erkenning (EVC: elders of eerder verworven competentie) wordt het 
EVC-traject gevolgd dat door Onderwijs is uitgestippeld.

1. Kan de minister toelichten hoe het traject met EVC-attestering en mentoren op de 
werkvloer eruitziet?

2. Hoeveel personen zitten nu al in dat opleidingstraject?

3. Wat is de gemiddelde duur van een dergelijk EVC-traject inclusief begeleiding en 
coaching door een mentor?

4. Wat is de kostprijs voor de betrokkenen van een dergelijk EVC-traject inclusief 
begeleiding en coaching door een mentor?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 37 van 17 oktober 2019
van FREYA SAEYS

1. De mentoren zorgen voor een kwalificerend traject op maat. Ze brengen tijdens een 
kennismakingsmakingsgesprek de context van de onthaalouder in kaart. Afhankelijk 
van de noden van de onthaalouder wordt samen bekeken welk traject naar 
kwalificatie het meest geschikt is: leren op de werkplek in combinatie met het volgen 
van een opleiding aan een centrum voor volwassenenonderwijs (CVO), 
ondersteuning bij het afwerken van de opdrachten in het kader van de CVO-
opleiding, theoretische modules volgen in afstandsonderwijs, doorlopen van het 
assessment (EVC) …

2. 550 niet gekwalificeerde onthaalouders hebben al minstens 1 
(kennismakings)gesprek gehad met een mentor.

3. We hebben geen zicht op de gemiddelde duur van dit traject. Het gaat over een 
traject op maat, waardoor de duur van deze trajecten verschillen van persoon tot 
persoon.

4. De kostprijs voor het doorlopen van het EVC assessment is regelgevend vastgelegd 
op 120 euro. De coaching door de mentor is gratis.


